

# XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся с октября 1955 года

№ 192 (4738)

Среда, 3 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

### Постановление Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

## „О проекте ЦК КПСС XXVI съезду КПСС „Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—85 гг. и на период до 1990 года“

1. Одобрить проект ЦК КПСС XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 гг. и на период до 1990 года».

2. Опубликовать проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 гг. и на период до 1990 года» 2 декабря 1980 года для всенародного обсуждения.

3. Провести обсуждение проекта «Основные направления экономического и социального разви-

тия СССР на 1981—1985 гг. и на период до 1990 года» в трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях, партийных, профсоюзных и комсомольских организациях, на собраниях актива и пленумах партийных комитетов в районах, городах и округах, областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик, в печати, по радио и телевидению, в системе партийной, комсомольской и экономической учебы, а также беседах по месту жительства граждан.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. Брежнев.

Проект «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 гг. и на период до 1990 года», опубликованный в печати 2 декабря, вызвал глубокий интерес и горячее одобрение трудящихся Волгодонска, которые говорят:

## «ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ!» ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД

Митинг на строительстве Ростовской АЭС

С каждым днем набирает силу строительство Ростовской атомной электростанции.

Трудятся здесь замечательные люди. Они достойно представляют передовое в тресте «Волгодонскэнергострой» управление строительства «Атомэнергострой», а также трест «Гидроспецстрой». Это бригады миллионеров В. С. Рыжкова, бригады бетонщиков Д. Ф. Дороша и другие

коллективы. В 1980 году они сумели перевыполнить план строймонтажных работ почти вдвое.

И вот вчера на строительной площадке Ростовской АЭС состоялся митинг рабочих, инженерно-технических работников, служащих. С сообщением о выходе в свет проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 гг. и на пе-

риод до 1990 года» выступил заместитель секретаря партийной организации «Атомэнергострой» Л. П. Самохин.

Участники митинга горячо одобрили проект и выразили готовность повысить темпы строительства, произвести в 1981 году строительно-монтажные работы на 30 миллионов рублей, то есть в пять раз больше, чем в текущем году.

В. ПОЖИГАНОВ.

## КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

Я и мои товарищи по бригаде с огромным интересом ознакомились с проектом ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 гг. и на период до 1990 года». Это грандиозная программа коммунистического строительства, развития, эко-

номики, являющейся фундаментом дальнейшего повышения жизненного уровня советского народа.

В проекте «Основные направления», вынесенном на всенародное обсуждение, поставлены задачи и перед волгодонцами: освоить мощности Ростовской атомной электростан-

ции и «Атоммаша». Я и мои товарищи горячо одобряем это решение.

Атомшавцы, как и намечали, дадут корпус первого донского реактора к XXVI съезду КПСС.

Л. ЗИМИН, бригадир сборщиков «Атоммаша».

## Смотрим в завтра

Каждая пятилетка оставляет после себя добрую память. Для нас, волгодонцев, минувшие пять лет — это годы создания такого гиганта, как «Атоммаш».

Пять лет его возводит вся страна. Десятки тысяч ее граждан стали волгодонцами и гордятся тем, что в просторах донской степи выросли корпус «Атоммаша», надежно действует его первая очередь.

Но еще не одна славная строка будет вписана в биографию гиганта. Это и определено в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 гг. и на период до 1990 года». Наряду с «Атоммашем» будут созданы первые мощности Ростовской АЭС.

А. УЛЕСОВ, делегат XXV съезда КПСС, дважды Герой Социалистического Труда.

Депутаты, рабочие завода «Красный Аксай» и труженики колхоза «Ленинский путь» Пролетарского района призвали депутатов области внести свой вклад в дела трудящихся по достойной встрече XXVI съезда Коммунистической партии. Инициатива красноаксайцев и колхозников «Ленинского пути» одобрена областным исполнительным комитетом.

Депутаты Волгодонска, горячо поддерживая призыв красноаксайцев и пролетарцев, вместе со всеми трудящимися Волгодонска встали на предсъездовскую вахту и множат свои успехи, идя навстречу форуму коммунистов.

Сегодня в номере рассказываем об их делах и заботах.

## Активность депутатов

«УСПЕХ РАБОТЫ СОВЕТОВ В РЕШАЮЩЕЙ СТЕПЕНИ ЗАВИСИТ ОТ ТОГО, КАК ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАННОСТИ САМИ ДЕПУТАТЫ».

(Л. И. БРЕЖНЕВ).

Советы по своей природе — самая массовая, всеохватывающая политическая организация трудящихся, удачно сочетающая в себе государственные и общественные начала.

В городском Совете народных депутатов работает 245 народных избранников. Это передовики производства, лучшие представители трудовых коллективов, люди, которым трудящиеся доверили представлять их в городском Совете народных депутатов.

И надо сказать, что депутаты достойно выполняют свое высокое поручение: 15 постоянных комиссий городского Совета вместе с исполнительным комитетом активно решают вопросы развития всех отраслей народного хозяйства города.

В Волгодонске работает 20 территориальных депутатских групп, которые вместе с многочисленной общественностью микрорайонов борются за образцовое благоустройство, общественный порядок, вносят заметный вклад в работу по воспитанию трудящихся.

Большую работу в микрорайонах ведут депутатские группы, которые возглавляют И. И. Муругов, Н. Е. Шило, А. И. Щербаков, А. Д. Половников, С. А. Еленицкий, В. Н. Лаврентьев, В. И. Заяц. Созданы и работают на самых ответственных объектах депутатские посты.

Строится город, развивается его хозяйство, быстро растет население, и из союзов в состав коллектива народных избранников в представительном органе также увеличивается. Первые выборы в нашем городе состоялись в марте 1957 года.

Тогда, в 1957 году, на первых выборах в городской Совет было избрано 38 депутатов.

В семнадцатый раз голосовали в нынешнем году волгодонцы за своих представителей в Совете, более чем в шесть раз увеличилось их число. Неизнаваемо изменился наш город. И в этих изменениях, в этом стремительном росте — большая доля труда депутатов городского Совета.

В городе хорошо знают имена депутатов городского Совета бригады нам е и щ и к о в ПМК-1044 И. В. Макарушина, бригады ПМК-16 А. П. Трофимова, электростроительского УС «Промстрой-2» И. В. Дмитриченко, бригады штукатуров-маляров УС «Гражданстрой» Л. И. Рудь, бригады УС «Заводстрой» Г. М. Фоменко, швейного горбыткомбината О. В. Беленко, председателей постоянных комиссий по бытовому обслуживанию — В. Т. Анненкова, по народному образованию — Е. И. Мягкову, по промышленности и производству товаров народного потребления — Д. Г. Исмагилова и многих других.

Высокое чувство ответственности за порученное дело, стремление довести начатое до конца, увлечь людей на интересное дело — характерная черта. И именно личный вклад, творческое отношение каждого из 245 народных избранников к работе в Совете имеет решающее значение.

Недавно Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел на своем заседании вопрос о работе народных депутатов Москвы по достойной встрече XXVI съезда КПСС, о вкладе каждого из народных избранников в общее дело развития экономики и подъема благосостояния нашей страны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что депутаты — это огромная сила, что в решении народнохозяйственных задач им отводится большое место. Девиз «Рядом с депутатом не должно быть отстающих» сегодня приобретает особый смысл.

Громадные задачи, стоящие перед тружениками города, требуют от нас значительного повышения уровня организаторской работы Совета, его роли в решении вопросов хозяйственного и социально-культурного строительства.

Е. ХИЖНЯКОВА, секретарь исполкома Волгодонского горсовета.

# Депутаты — полпреды народа

## В опоре



«Рядом с депутатом не должно быть отстающих». Этот девиз подтверждает делом депутат горсовета, бригадир штукатуров СМУ-5 «Гражданстрой» Л. И. Рудь. В ее бригаде, работающей на строительстве школы № 12 в юго-западном районе, нет отстающих. Выработку штукатурки доводят

до 127—130 процентов. Рядом с коллективом, которым руководит депутат, ударно трудятся на предсезонской вахте бригады Е. Украинцевой, Л. Божковой, штукатуры из СУ-31. На снимке: Л. И. РУДЬ (вторая слева) с членами бригады. Фото А. Тихонова.

В неприглядном состоянии приняла депутатская группа самый густонаселенный 12-й микрорайон в границах улицы Пионерской, Степной и переулка Дзержинского. В нем отсутствовали культпросветучреждения, спортивные сооружения, детские площадки, площадки бытового назначения, дороги и проезды. Район отличался высоким числом правонарушений.

Поэтому перед группой депутатов и созданным советом микрорайона встали большие задачи: в короткий срок выполнить работы по благоустройству и создать уют бы минимальные удобства для проживания в этой части города, навести здесь общественный порядок, упорядочить расселение в общежитиях по производственному принципу и в конечном итоге добиться в районе хорошего микроклимата.

За это и взялись члены депутатской группы вместе с советом микрорайона, куда вошли орга-

низации «Заводстрой», «Электрокоммонтаж», «Гидроспецстрой» и строительно-монтажный поезд № 636.

Нашу работу мы не боимся начать со встреч с жителями микрорайона. Одна за другой прошли три такие встречи. Послушав людей, исходя из их критических замечаний и предложений, мы составили план работы на 1980 год. Затем распределили обязанности, разработали структуру и график дежурств депутатов и членов совета.

Теперь можно с удовлетворением сказать: перспективный план в основном выполнен. Из отстающих микрорайон стал, если не образцовым, то одним из лучших из вновь застроенных.

Весной и летом мы провели благоустроительные работы. Сделаны пешеходные дорожки по

улицам Степной и Пионерской, переулку Дзержинского, а также между домами внутри кварталов общей протяженностью более четырех километров. Устроены заезды, установлены бордюры, высажено много деревьев. Обеспечено бесперебойное снабжение домов водой, теплом, газом, средствами отгрузки мусора.

Значительно расширен двор детского сада «Красная шапочка». Построены и оборудованы качелями, горками, турниками три детские площадки. Созданы агитплощадка и спортивная площадка. Всего на благоустройство потрачено около 200 тысяч рублей.

Сегодня в микрорайоне действуют агитпункт, приемная депутатов, общественный опорный пункт, где функционируют участковая инспекция, оперативный комсомольский отряд и народная добровольная дружина,

## Новый стимул

С депутатом Верховного Совета СССР Е. В. Кобабековой мы встретились на строительстве торгового центра. Бригада штукатуров-маляров, которую она возглавляет, занята здесь отделкой помещений. Первый вопрос к Елене Владимировне чисто производственный: — Как обстоят дела на этом пусковом объекте?

— Ответить можно одним словом: плохо. До сих пор к зданию не подключено отопление. Временный способ обогрева не дал нужного результата: в помещениях сыро, гуляют сквозняки. Поэтому пантел, облицовка потолка, местами уже обваливается. У нас, да и у некоторых других бригад нет достаточного фронта работ. Часто стоим без дела. Складывается впечатление, что руководители треста «Волгодонскэнергострой» не смогли правильно рассчитать силы своих подразделений. Общественные организации не проявили должного внимания и действительно «Рабочие эстафеты». И как депутат, и как бригадир, я думаю, что давно наступило время перейти от пустых обещаний к конкретному делу.

— В октябре Вы принимали участие в работе четвертой сессии Верховного Совета СССР. На сессии в числе других проблем обсуждались задачи строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения. Что вы можете сказать об актуальности этих задач применительно к Волго-донецу?

— Слушая выступления депутатов, говоривших о необходимости комплексной застройки, концентрации средств при возведении тех или иных объектов, я ловила себя на мысли: «Да ведь это о нашем городе речь!». Новый Волго-донец сейчас живо отвечает от производственных цехов «Атоммаша». До сих пор мы ощущаем острую потребность в зданиях культурно-бытового назначения. Начав множество объектов, не доводим их до сдачи в плановые сроки. Памятником «долгострою» можно назвать Дом быта в юго-западном районе, роликный дом в новом городе, вот этот

торговый центр и другие сооружения. Что же, сил не хватает, желания? Думаю, что основная причина — в низком организационном уровне строителей.

— Какие встречи Вам запомнились на сессии?

— Прежде всего деловые. Например, от имени волгодонцев я обратилась к министру энергетики и электрификации СССР П. С. Пелорозу с просьбой о содействии в скорейшем размещении заказов на изготовление железобетонных изделий для строительства ГИТУ треста ВДЭС и фабрики-кухни «Атоммаш». Он твердо обещал помочь. Беседовала с руководителями работниками Министерства бытового обслуживания о выделении оборудования для нашего Дома быта. О нехватке троллейбусов на новой линии разговаривала с министром коммунального хозяйства РСФСР С. М. Бутусовым. На днях получила от него письмо: в четвертом квартале город получит еще пять троллейбусов.

— С каким настроением вы возвращались с сессии?

— Конечно, с рабочим. Все наши трудности, неудачи можно преодолеть только отличной работой. За нас ее никто не выполнит, рассчитывать нужно на себя. Это касается любого участка, бригады, звена, любого человека. Недавно об этом исполком одобрил инициативу депутатов — работников завода «Красный Аксай» и труженников колхоза «Ленинский путь» Прохладского района, призвавших депутатов Дона встретиться XXVI съезд КПСС новыми трудовыми достижениями. Таким образом, движение «Рядом с депутатом не должно быть отстающих» получило новый стимул. Уверена, что волгодонцы поддержат эту инициативу.

«Рядом с депутатом не должно быть отстающих» — это движение получило успешное развитие среди народных избранников Дона. Как проходит оно на «Атоммаше»?

Депутат областного Совета, бригадир-слесарей сборщиков Владимир Матвеевич Захаров начал называть лучших специалистов своей бригады: — В. Клименко, В. Чекомасов, Н. Шереверов, Н. Григорьев...

## Пример бригадира

В списке оказался весь состав Да и могло ли быть иначе? Ведь Захаров со своими товарищами еще в феврале выполнили задачу пятилетия. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина с этой задачей справился весь коллектив цеха нестандартизированного оборудования третьего корпуса. Сейчас на трудовом календаре бригады 1982 год.

Бригадиром Владимир Матвеевич стал в январе 1976, почти сразу после приезда в Волгодонск. До этого работал в Таганроге на «Красном котельнике». Там его труд был отмечен орденом «Знак Почета». Здесь, на «Атоммаше», Захаров награжден орденом Ленина.

— Со временем и опыт прибавляется, и мастерство. Это естественно, так и должно быть. Но именно на «Атоммаше» стал я особенно остро ощущать личную ответственность за успех всего дела, который не от меня одного зависит. Значит промах или удача товарища здесь нужно записывать на общий счет, — рассказывает депутат.

Бригада слесарей Захарова выполняет сейчас заказы завода КПД-280 — изготавливает кассеты и поддоны для производства панелей. Дело это ответственное. Строители бесперебойно должны получать сборный железобетон. Претензий у ОТК бригады Захарова нет. Все специалисты, как и сам бригадир, работают на совесть.

А. АВДЕЕВ.

## И запрос, и контроль...

Шел откровенный разговор. Секретарь парткома «Промстроя-1» В. И. Горковенко, готовивший вопрос на заседание постоянной комиссии по строительству и производству стройматериалов, доложил об обстановке на строительстве пионерской республики «Донецкие орлята». Завершится с 1978 года, «Атомэнергострой» — уже четвертый генподрядчик, а строительство республики до сих пор не возвращено как следует.

Члены комиссии задают вопросы начальнику СМУ-6 «Атомэнергостроя» Н. А. Плыгуну, директору будущей пионерской республики В. В. Тормосину. Мнение депутатов, членов комиссии единодушно: работу по строительству пионерлагеря признать неудовлетворительной.

Решено рекомендовать заместителю главного инженера треста ВДЭС А. С. Шурьгину решить вопрос по водоснабжению пионерлагеря. Просить руководство «Атомэнергостроя» — товарищей Кукаркина и Плыгунова — разработать мероприятия и обеспечить безусловный ввод республики в мае 1981 года.

Закончив обсуждение вопроса, председатель комиссии Ю. И. Федерякин оставляет его на контроле.

— На следующем заседании, — говорит он, В. И. Горковенко, — про-

информируете, какие будут изменения.

Круг вопросов, обсуждаемых комиссией, широк: строительство объектов здравоохранения, завода железобетонных конструкций, жилья и объектов соцкультбыта и т. д.

В обсуждении и принятии правильных решений по всем важным для города проблемам немалую роль играет большая компетентность в вопросах председателя комиссии городского строительства Ю. И. Федерякина, 17 лет работающего в нашем городе и являющегося депутатом.

Все члены комиссии — строители различных специальностей, более 70 процентов из них — рабочие. Успешно совмещают производственную деятельность с депутатскими обязанностями штукатуры-маляры «Отделстрой» Н. В. Крамар, бригадиры Г. М. Фоменко, Ю. И. Летаев, начальник СУ «Гидроспецстрой» М. Н. Гордеев, отделочница КПД-140 И. С. Хрустик и другие.

Хорошие результаты дает умелое использование комиссией депутатского запроса. Такой запрос был адресован руководителям ПМК-1044, плохо строившей акушерско-гинекологический корпус. Сессия возложила контроль за выполнением решения на комиссию. Депутаты не только следили за ходом строительства, но и добились

оказания помощи ПМК в своевременной поставке стройматериалов. Члены комиссии привлекли к работе на этом объекте другие организации и общими усилиями корпус был введен в строй.

На сессии горсовета от имени комиссии главного инженера треста ВДЭС Е. А. Баженову был дан запрос о сроках окончания трестом строительства очистных сооружений, водопровода и канализации «Атоммаша». Товарищ Баженов заверил сессию, что к концу года эти объекты будут сданы в эксплуатацию. Слово, данное депутатам, он сдержал.

Депутаты используют и такую форму, как выслушивание членов комиссии на сессии. Так, в прошлом году на сессии прозвучала критика в адрес архитектурно-планировочного управления и управления коммунального хозяйства за высокую требовательность к застройщикам города при выполнении работ по благоустройству. Это выступление депутатов на сессии дало ощутимый результат.

Волгодонск растет, строится. Каждый день приносит депутатам новые заботы. Как выполняются указы избирателей, как реализуются решения сессии. Мимо этих вопросов не проходят народные избранники.

Л. ЖОГОЛЕВА.

## День депутата

На очередном Дне депутата был рассмотрен вопрос «Депутатский запрос — средство контроля за работой отделов, управлений, исполкома, предприятий и организаций города». На эту тему выступила секретарь исполкома горсовета Е. Т. Хижнянова. Выступление председателя постоянной комис-

сии по охране природы, директора филиала ВНИИПВ В. Г. Правдина было посвящено вопросу «Экологические проблемы города Волгодонска и роль депутатов в их решении».

Опытом работы в избирательных округах по делился председатель депутатской группы № 1, директор опытно-

экспериментального завода А. Д. Половников, председатель постоянной комиссии по коммунальному и благоустройству, начальник монтажного участка треста «Электромонтаж» А. Д. Случинский, депутат, маляр энергетического цеха «Атоммаша» А. Н. Стригина.

Депутаты совершили экскурсию на новую фабрику и Цимлянскую ГЭС.

# В Советах народных депутатов на общественность

юридическая консультация, районный товарищеский суд, пионерский клуб «Фанел», детская спортивная школа, пресс-центры 8-го и 19-го общежитий.

Подчеркиваю: все это создано в короткий срок — в течение одного года. Но создать общественные институты — полдела. Надо, чтобы они работали, чтоб была видна эффективность их деятельности. По-моему, нам удалось и это.

Как для благоустройства микрорайона, так и для наведения порядка в общежитиях, налаживания деятельности всех созданных организаций и учреждений многое сделано и делают члены депутатской группы управления трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин, начальник Волгодонского управления треста «Озтехлоптанк» А. Д. Случный, начальник

строительного управления «Гидроспецстрой» М. Н. Гордеев, сварщик СМУ-16 «Заводстрой» И. Н. Проценко, бригадир СМП-636 Ю. И. Захарченко, бригадир СМУ-10 «Заводстрой» Ю. И. Летаев, маляр-штукатур «Отделстрой» Н. В. Крамар (статья, она является секретарем депутатской группы), слесарь УС «Гражданстрой» Л. П. Коник, мастер производственного обучения Т. В. Постникова. Это их усилиями выполнен обширный план мероприятий.

В частности, созданы и активно действуют советы общежитий, а их у нас три. Вся жизнь в них построена по принципу самоуправления. Это позволило полностью избавиться от прожорливых там ранее неработающих пьяниц и тунеядцев.

Прямо на здании, на уровне третьего этажа совет общежития № 8 регу-

лярно выпускает рисованную газету «Виды в бок», где бичуются нарушители общественного порядка и трудовой дисциплины. Как в общежитиях, так и в домоуправлениях, на агитплощадках проводится широкая лекционная работа.

Всего руководителей, пропагандистов, членов заводского отдела «Знание», которое возглавляет Л. Л. Милошавова прочитано более 300 лекций на различные темы.

Проведены десятки спортивных состязаний, игр. На агитплощадке и в агитпункте систематически выступают самодеятельные художественные коллективы.

Все сделанное резко сократило в первую очередь число правонарушений, — а также количество жалоб жителей микрорайона на бытовые не-

удобства. Это показатель того, что депутатская группа и совет микрорайона поработали неплохо.

Однако сделано, конечно, далеко не все. Мы как раз сейчас готовим план работы на будущий год. Этому предшествуют вечера вопросов и ответов в микрорайоне. Они подсказывают нам важнейшие направления деятельности группы.

Как того требуют постановление октября (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, указания Л. И. Брежнева, мы сосредоточим свое внимание на дальнейшем улучшении жилищно-бытовых условий трудящихся, торгового обслуживания, работы предприятий общественного питания. В этом отношении у нас ясная перспектива. Но есть безотлагательные вопросы, решение которых зависит от ответственности руководи-

телей отдельных организаций и учреждений.

От начальника отдела внутренних дел В. Е. Минина мы ждем в нашу детскую комнату толкового инспектора, от директоров Дворцов культуры «Октябрь» и «Юность» В. И. Щурова и С. П. Барышниковой, — организации работы кинопередвижек и обеспечения регулярных киносеансов в нашем микрорайоне, не имеющих в зимнего, ни летнего кинотеатров. Начальнику ГАИ К. Р. Рахимзянову следует организовать из штатных и общественных работников пикеты и постоянные посты, чтобы, наконец, призвать к порядку шоферов, портящих тротуары, газоны, древесонасаждения, площадки и устраивающих стоянки автотранспорта возле домов.

**Н. ШИЛО,**  
председатель депутатской группы, председатель совета микрорайона № 12, начальник управления строительства «Заводстрой».

## РАСТИ, РОЩА!

— В бригаде Сергей работает так же хорошо, как и ведет комсомольские дела.

Так сказал о депутате городского Совета делегате XVIII съезда ВЛКСМ Сергее Конченко секретарь комитета ВЛКСМ цеха нестандартизированного оборудования копюкса № 3 «Атоммаша» Владимир Горохов.

И, действительно, это так. За что бы ни брался Сергей, все до конца доводит. Вместе с бригадиром Д. Вацным и товарищами по работе он обучает вновь пришедших из ГПТУ-80 молодых рабочих, рассказывает им о нехитрых секретах своей профессии. Ведь очень важно вновь пришедшим подсказать, помочь во время.

Уже второй созыв С. Конченко член постоянной комиссии по охране природы. За это время комиссией проделаны рейды по предприятиям, по садам и базам отдыха.

## Пока не выполнено

Проверка хода выполнения июльского решения исполкома «Об улучшении работы производственного объединения «Атоммаш» с учащимися подшефных школ и ГПТУ-80» показала, что несмотря на это, школами № 11, № 13 и ГПТУ-80 спланирована и проводится определенная работа по правовому и нравственному воспитанию, единой стройной системы совместной работы объединения «Атоммаш» и подшефных школ и училища не сложилось.

Нет плана совместной работы с учащимися и родителями, не выполняются родительские обязанности, сессии по работе с детьми совета микрорайона № 17, школы и цеховых комиссий содействия семье и школе производства корпусного оборудования и цеха нестандартизированного оборудования и инспекции по делам несовершеннолетних на общественных началах.

Плохо используются клубы «Дзюбек», «Эфир», «Глобус». Не открыты технические клубы.

Педагогический отряд, созданный при школе № 11, до настоящего времени бездействует, а при ГПТУ-80 он даже не создан. Комиссия содействия семье и школе при ГПТУ-80 не работает, не осуществляется коллективное шефство цеха над подразделениями над учебными группами профтехучилища.

Явно недостаточно в школах № 11 и № 13 работают вожатых-производственников. Охват школьников и учащихся училища кружковой работой остается низким.

Так что названное решение с контроля не снимается.

**Е. МЯГКОВА,**  
председатель постоянной комиссии по народному образованию.

## Взяли шефство

Депутаты городского Совета взяли шефство над севером, расположенным по переулку Почтовому.

На днях они посадили здесь рябиновую аллею. Будущей весной на депутатской аллее засекут 120 рябин.

Весной этот север будет благоустроен и ухожен: появятся вымощенные дорожки, новые клусты роз. Уже создан план благоустройства севера, над которым депутаты взяли шефство. Одна из важнейших забот депутатов — благоустройство города. Вопросы благоустройства стоят на контроле специальной комиссии. А каждый из депутатов оставляет свой зримый след в городе.



## С общей заинтересованностью

Полтора месяца назад депутатская группа провела обследование жилых зданий в микрорайоне № 18. После проверки мы составили перечень работ, которые было необходимо выполнить для завершения подготовки домов и территорий к осенне-зимнему периоду, определили сроки, исполнителей. На днях совет микрорайона подвел итоги.

Приведу несколько цифр. С начала года в микрорайоне посажено 1400 деревьев (при плане 1200), 970 кустарников (при плане 850), разбито 1000 квадратных метров газонов, завезено 890 тонн чернозема, вывезено 150 тонн строительного мусора. Кроме того, построены две спортивные площадки, хоккейный корт с электроосвещением, две детские спортивные площадки.

Успешно действует здесь агитплощадка, где проводятся интересные вечера, конкурсы, концерты, демонстрируются фильмы. Все дома микрорайона переведены на природный газ. Для дворового и уличного осве-

щения установлены проекторы. В домах полностью проверено действие отопительных систем, завершается утепление подъездов и квартир.

Перечень сделанного можно продолжать. Но хотелось бы подробнее остановиться на организаторской деятельности нашего совета в работах по благоустройству. В любом деле основная сила — это люди. Желание видеть свой город уютным, удобным, красивым есть у каждого человека. Превратить такое желание в действие, конкретную работу в собственном дворе, на собственной улице — вот важнейшая задача депутатской группы и совета микрорайона.

За домами и территориями микрорайона № 18 закреплены цехи производства корпусного оборудования. И шефы, и сами жильцы принимают активное участие в субботниках и воскресниках, постоянно следят за порядком, поддерживают чистоту. Все ли работники ПКО сразу поняли, какую высокую ответственность налагает самозвание шефов? Нет, не

все. Например, сам директор производства корпусного оборудования П. С. Прошкин на первых порах отмахивался от задач по благоустройству, ссылаясь на более важные дела. Но ведь никто не отрицал важности его работы на «Атоммаше». Речь шла об умении совмещать решение производственных и общественных проблем. Побеседовали мы с ним на эту тему в парке объединения, и теперь депутатская группа в лице Петра Семеновича Прошкина имеет отзывчивого, усердного помощника.

Большую помощь нам оказывают партийная, профсоюзная и комсомольская организации ПКО да и всего завода в целом. Готовясь к встрече 63-й годовщины Великого Октября, наш микрорайон принял участие в смотре-конкурсе по благоустройству. По инициативе комитета ВЛКСМ «Атоммаша» на проспекте Строителей посажена аллея «Комсомольского актива», а на улице Курчатова появилась аллея «Первоклассника».

В предпраздничных субботниках приняли участие коллективы всех цехов и служб ПКО. Особенно хорошо потрудились работники энергоцеха (начальник В. Н. Малышев), термпрессового цеха (начальник В. М. Лепехин). Самых добрых слов заслуживают также работники цеха нестандартизированного оборудования В. Б. Фадеев, С. П. Федоров, С. Н. Федотов. Победителями конкурса стали жильцы домов № 15 по улице Молодежной, № 20, по улице Курчатова, которая признается лучшей в микрорайоне. Победители смотра-конкурса были отмечены.

Я рассказал лишь об одном направлении деятельности депутатской группы и совета микрорайона. Работа эта требует немало времени и сил. Но, на мой взгляд, именно она и позволяет депутатам особенно четко видеть плоды своего труда.

**В. ЛАВРЕНТЬЕВ,**  
заместитель генерального директора ПО «Атоммаш», председатель депутатской группы № 18.

Вот, например, гибнут от сорняка, от заболоченности сады. Выяснял Сергей вместе с другими депутатами, членами комиссии кто их хозяин. Они приглашались на беседы, принимались определенные решения.

Сейчас депутату горсовета, коммунисту С. Конченко поручено разобраться еще в одном вопросе: почему троллейбусное управление постоянно затапливает ореховую рощу, посаженную по дороге на химзавод.

Пришлось Сергею встретиться и с главным инженером СМУ-20 т. Казановым, и с руководителями троллейбусного управления.

Причины затопления нужно выяснить, разобравшись во всем, выслав мнения обеих сторон, прийти к единому решению.

Но рощу надо спасти. Это хорошо понимает член депутатской комиссии по охране природы Сергей Конченко. И он верит, что весной ореховая роща вновь зазеленеет.

**Н. ВЛАДИМИРОВА,**  
На снимке: Сергей Конченко беседует с учащимися ГПТУ-80.  
Фото А. Тихонова.

# По наказам избирателей

В ходе избирательной кампании 1980 года депутатам городского Совета дано 130 наказов. Большинство из них касается самых насущных нужд города.

Сегодня из 130 наказов, полученных депутатами городского Совета в феврале этого года, полностью выполнены 45, наполовину и более — 20 наказов, остальные находятся в стадии выполнения.

По наказам избирателей построены детский досугово-спортивный комплекс, троллейбусная линия химзавод—опытно-экспериментальный завод, спортивная площадка на территории 78-го избирательного округа. Открыты книжный магазин и магазин для новобранцев по улице Ленина, аптека в юго-западном районе № 2. Выделено помещение под детскую художественную школу в новом городе, для улучшения медицинского обслуживания жителей поселка Шлюзы открыт здравпункт, в новом городе установлено четыре киоска по продаже газет и журналов.

Начато строительство овощного магазина в микрорайоне В-IV, цеха фасовки в продторге.

Ведется реконструкция парка Победы, магазина по улице Вокзальной. Решены вопросы по стабилизации снабжению газом дома № 149 по улице Степной, газифицирован дом № 122 по улице Морской, освещены улицы Степная, Пионерская, Дзержинского. Благоустраиваются территории микрорайонов города. Перечень добрых дел можно было бы продолжать.

Все наказания избирателей распределены между предприятиями и организациями, которым поручается их исполнение.

Исполком контролирует выполнение наказов. Постоянно слушаются отчеты руководителей о ходе выполнения комплексного плана благоустройства.

Выполнение ряда наказов таких, как передача инженерных сетей спецслужбам, строительство инфекционного корпуса, Дома юстиции, автоклуба, зависит не только от городских организаций, но и от решения целого ряда вопросов в

вышестоящих инстанциях, потому требует определенного времени.

Ход выполнения наказов будет обсуждаться Советом на очередной сессии 17 декабря.

Следует сказать, что отдельные руководители предприятий еще не проявили чувств ответственности к запросам и нуждам трудящихся. Руководством ЖЖК треста «Волгодонскэнерго» не решен вопрос обеспечения нормальным водоснабжением жилого дома № 155-а по улице Горького. Не выполняется наказ избирателей — трудящихся ПО «Атоммаш» — по строительству базы отдыха и пионерского лагеря на реке Дон. Справедливы нарекания на работу городского треста спорта, которая, в свою очередь, зависит от состояния дорог и технического обслуживания. Руководство треста «Волгодонскэнерго» и «Атоммаш» неудовлетворительно решают эти вопросы, а УС «Промстрой-2» (т. Рулевский Н. И.) медленными темпами строит дорогу от порта до путепровода, ввод которой был определен на 1980 год. Идет освоение зрелища на строительстве роддома и кинотеатра в новой части города.

Требует более оперативного решения благоустройство ряда кварталов в новой и старой частях города, школьных дворов, строительство троллейбусной линии по проспекту Курчатова, определенных наказов избирателей. «Заводстрой» не приступил к строительству прачечной по улице Химиков.

Гражданский и общественный долг депутата — сделать все для того, чтобы воля избирателей, воплощенная в наказах, реализовалась в добрых, всем нужных делах.

На высоком организационном и массово-политическом уровне прошло совместное заседание совета микрорайона и депутатской группы № 7 (председатель В. В. Ковалев) с приглашением общественности микрорайона. На повестку дня были вынесены жизненно важные вопросы. Депутаты и руководители держали отчет о работе среди населения по основным четырем направлениям и о задачах на зимний период.

## Работа по месту жительства

# На повестке — важные вопросы

Выступающие отметили, что в этом году депутаты и совет микрорайона проделали определенную работу по массово-политическому направлению, оживилась деятельность совета профилактики. Уделялось внимание благоустройству и укреплению материально-технической базы микрорайона.

В этих делах весомый вклад наших депутатов В. В. Ковалева, Р. К. Усатого, О. И. Еременко, Л. А. Ваклыковой, В. Т. Сильченко и других, которые проявляют горячую заботу о микрорайоне и людях.

Так, благодаря депутата Р. К. Усатому в на-

стоящее время решена проблема грейдирования улиц и перекрестков микрорайона, а теперь получено «добро» на капитальный ремонт некоторых из них.

Депутат О. И. Еременко наладил тесный контакт с жильцами дома № 19 и № 21 по улице 30 лет Победы. Здесь созданы действенные домохозяйственные комитеты. В настоящее время депутат разрабатывает перспективы по благоустройству территории этих домов, что будет ее личным вкладом в благоустройство микрорайона.

Возмужавно говорила на заседании депутат Э. У. Бикчуркина о недо-

пустимости такого соседства, как детская площадка у домов № 2 и № 4 по улице 50 лет СССР и пивная точка. Депутаты поручили ей разобраться, Э. У. Бикчуркина горячо взялась за порученное дело.

Много внимания уделяет работе в микрорайоне председатель депутатской группы В. В. Ковалев. Несмотря на большую занятость, он находит время для решения вопросов по микрорайону и активно руководит группой депутатов. Благодаря ему разработана и утверждена на партийном комитете организаций «Минмонтажспецстрой» СССР в г. Волгодонске широкая программа работы в микрорайоне, предусматривающая создание новых агитплощадок, детских площадок, строительство хвойной коробки, ремонт дорог, активизацию работы совета профилактики, организацию фото-

кружка для детей и других мероприятий. Согласно Закону о статусе депутатов, депутаты микрорайона поддерживают тесную связь со своими избирателями. Каждый четверг в полуженное время ведут прием избирателей по личным вопросам.

Разговор на заседании совета шел и о недостатках в работе, о том, что в августе микрорайон подвергся критике городского совета за неудовлетворительную постановку работы по месту жительства, особенно по благоустройству.

Каждому участнику заседания было ясно: пора ставить работу по месту жительства на хорошую основу, а это значит строить хорошие агитплощадки, детские площадки, думать о школьниках, которых необходимо чем-то интересным занимать во время зимних каникул, налаживать прочную связь с жителями, ремонтировать улицы и переулки.

Все эти вопросы нашли отражение в совместном постановлении.

**Л. ДЕГТЯРЕВ,**  
секретарь совета микрорайона № 7.



## С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

На этом снимке вы видите Александра Дедухова (слева) и Валентину Алексееву (в центре), которые пришли в недавно открытый магазин для новобранцев, чтобы сделать свадебные покупки. Выбрать нужные вещи будущим молодоженам помогает продавец магазина комсомолка Наталья Кузнецова (справа).

Открытие магазина для новобранцев — это тоже выполнение наказа избирателей. Магазин прекрасно оформлен. За короткое время коллектив магазина обслужил более 400 семей молодоженов.

Под руководством опытного работника торговли Т. В. Безугловой здесь трудится отличник советской

торговли коммунист Валентина Ткачева, ветеран труда Валентина Петровна Наркевич.

Работники магазина заботятся о том, чтобы посетители — молодые люди, вступающие в брак, — уходили от них с хорошим настроением и нужными покупками.

**Л. ИЛЛАРИОНОВА,**  
Фото А. Тихонова.

## За качество отделки

Накануне октябрьских праздников аппарат управления нашей мехколхозной переселился в новый административно-лабораторный корпус. Строили его своими силами. Как-то я стал свидетелем такого разговора в бригаде штукатуров коммуниста Надежды Панченко:

— Девчата, вот здесь угол плохо заделан. Давайте исправим.

Особое, придирчивое отношение к качеству бригады проявляется на любом объекте. Тщательно штукатурила она комнаты общежития, которое мы сдали в прошлом году. Кропотливо трудится сейчас на отделке подсобных помещений мехмастерских.

Выполнение плана в этом коллективе ежемесячно составляет 102—103—105 процентов. Это стабильное выполнение подкреплено высоким качеством.

Первым помощником бригадира — депутат горсовета штукатур А. Бессонная. Вдвоем они и задают тон в коллективе, прививают молодому вкусу к красивой работе. Вместе проводили беседы по материалам октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, особо выделили те места, в которых речь идет о повышении эффективности и качества труда, о задачах в области капитального строительства. Единодушное решение бригады — досрочно выполнить план 1980 года. Уверен, что так и будет.

**М. ИЩЕНКО,**  
начальник ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой».

**Редактор И. ПУШКАРНЫЙ**

**НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.**

## Пресс-справка

# Когда принимают депутаты

Депутат Верховного Совета СССР **Е. В. Ковалева** ведет прием избирателей третью субботу каждого месяца с 10.00 до 15.00 в кабинете секретаря горисполкома.

Депутаты областного Совета принимают избирателей во второй вторник каждого месяца.

**В. Г. Першин** ведет прием избирателей 132 округа с 17.00 до 19.00 в АБК-3. **В. М. Захаров** принимает избирателей 133 округа с 18.00 до 20.00 в красном уголке УЖКХ, ул. Энтузиастов. **В. И. Токарева** встречается с избирателями 134 округа в опорном

пункте правопорядка микросовета № 18 с 18.00 до 20.00, пр. Строителей, 20 «а». **Г. И. Серда** — 135 округ — ведет прием с 18.00 до 20.00 в опорном пункте правопорядка микросовета № 17, пер. Западный, 4 «а». **Л. С. Семенова** принимает избирателей пос. Красный Яр с 17.00 до 19.00 в помещении сельского Совета. **Ю. Д. Ченин** и **Н. Я. Маркин** ведут прием избирателей 137, 138 избирательных округов с 18.00 до 20.00 в помещении микросовета № 12, ул. Пионерская, 146. **Е. И. Косникова** принимает избирателей 139 избирательного округа с

18.00 до 20.00 в помещении опорного пункта правопорядка микросовета № 7, ул. 50 лет СССР, 1. **А. Н. Монченко** принимает избирателей 140 избирательного округа с 18.00 до 20.00 в агитпункте ДК «Октябрь». **А. Е. Тягливый** ведет прием избирателей во второй понедельник каждого месяца с 18.00 до 20.00 в ДК «Юность».

Депутаты городского Совета ведут прием избирателей по четвергам с 18.00 до 20.00 в местах дислокации депутатских групп: депутатская группа № 1 — Ленина, 9; № 2 — редакция газе-

ты «Волгодонская правда»; № 3 — спортзал «Строитель»;

№ 4 — ДК «Октябрь». Все другие депутатские группы в опорных пунктах правопорядка по адресам:

№ 5 — ул. Горького, 182; № 6 — 54 квартал; № 7 — ул. 50 лет СССР, 1-й опорный пункт правопорядка;

№ 8 — ул. Ленина, 91; № 9 — ул. Морская, 128;

№ 10 — ул. 30 лет Победы, 12; № 11 — ул. Морская, 136;

№ 12 — ул. Пионерская, 146; № 13 — клуб пос.

Ново-Соленый; № 14 — клуб пос. Красный Яр;

№ 15 — клуб пос. Старо-Соленый;

№ 16 — красный уголок УЖКХ, ул. Энтузиастов, 19;

№ 17 — пер. Западный, 4 «а»;

№ 18 — пр. Строителей, 20 «а»;

№ 19 — ул. Энтузиастов, 31;

№ 20 — ул. Кошевого, 6.

В четвертую среду каждого месяца в 17.30 в горисполкоме проводится «Депутатская среда». Депутаты горсовета получают информации по интересующим их вопросам у руководителей исполкома горсовета, начальников отделов и управлений.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич